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HISTORIA DE GOIANA

QUESTAO 01 1

Durante o Brasil colonia, algumas cidades do Norte
desenvolveram a cana de agicar, dentro do sistema de
monocultura, como produto a ser exportado para a Europa, o
que lhes restringia a sua producdo de itens mais basicos, como
alimento e matéria-prima para construgdes. Neste sentido,
podemos dizer que Olinda e as dreas proximas, na capitania de
Itamaracd, tinham uma relacdo de trocas comerciais, com
Olinda

A) vendendo géneros alimenticios.

B) comprando pedra e cal.

C) vendendo mdquinas e ferramentas.

D) comprando géneros alimenticios e escravos

E) trocando escravos por maquinas e ferramentas.

QUESTAO 02 !

A relacdo entre indios e brancos, na América portuguesa,
envolveu complexos processos que oscilavam entre violéncia
e cooperagdo, de acordo com o local, a tribo, o tipo de contato
e assim por diante. Em relacdo a Goiana, o contato dos
portugueses deu-se, principalmente, com a tribo

A) Xucuru.
B) Ianomami.
C) Guarani.
D) Funil-6.
E) Caetés.

QUESTAO 03 1

A formacdo da identidade e da cultura do povo brasileiro
recebeu contribuicio de trés diferentes etnias, o branco
europeu, o negro africano e o indigena, origindrio da prépria
América. Atualmente, a sociedade brasileira tem reconhecido
cada vez mais as contribui¢des dos africanos e indigenas para
a formacdo do Brasil. Em Goiana, é um exemplo de cultura
negra e popular o(a)

A) Darué Malungo.

B) Alafia.

C) Conceicao das crioulas.
D) Vodu.

E) Xangd do Nordeste.

QUESTAO 04 1

A historiografia tende a valorizar as agdes e a memoria oficial,
sobretudo no que diz respeito a eventos de grande porte, como
as guerras ou as revolu¢des. Em alguns casos, entretanto, a
memoria popular lembra-se de cenas e acontecimentos
diferentes. A este respeito, em Tejucupapo, a memdria local
preservou a histéria

A) dos padres doceiros que preparavam barras de rapadura.

B) dos indios bravios que ajudaram os portugueses contra os
franceses.

C) das mulheres que expulsaram os holandeses com paus,
pedras, panelas, d4gua e pimenta.

D) dos gémeos taumaturgos que realizam milagres na praca
publica.

E) dos cavaleiros e das cavalhadas medievais, revividas
durante o carnaval.

QUESTAO 05 1

O Norte da América portuguesa foi marcado, durante o
periodo colonial, por dois tipos de economia: a cana de agticar
e o gado, que, segundo historiadores como Nelson Werneck
Sodré passaram da convivéncia a separacdo. Goiana encaixou-
se neste contexto, no século XVI, como

A) darea apenas de criacdo de gado.

B) darea apenas de producdo de cana de actcar.

C) érea de transi¢do, com feiras de gado.

D) éarea mista, com producdo de cana e criacio de gado.

E) darea comercial, devido aos solos ruins tanto para o gado,
quanto para a cana.

QUESTAO 06 1

O Conde Mauricio de Nassau langou uma série de medidas
inovadoras para o ambiente americano da época, como a
liberdade de culto e a modernizacao de centros urbanos, como
o atual Recife Antigo. Em relacio a Goiana, Nassau

A) fez ganhar os céus o famoso “boi voador” causando
espanto na populacio local.

B) organizou uma assembleia que teve participacdo dos
indios da regido.

C) criou a primeira sinagoga.

D) concedeu verbas para os comerciantes.

E) elevou-a a categoria de cidade, devido a sua importancia
para a regiao.
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QUESTAO 07

A conquista do Norte pelos holandeses trouxe mudancas para
as provincias da regido, que tiveram de se adaptar a uma nova
forma de governo, a uma nova religido, etc. Apés a derrota
dos holandeses, o quadro mudou novamente, porém com a
permanéncia de certas influéncias dos holandeses. Goiana,
apos a expulsio dos holandeses

A) Comecou a constru¢do de monumentos religiosos, e de
institui¢cdes como a Santa Casa de Misericordia.

B) Desenvolveu-se como centro fornecedor de escravos e
alimentos para as provincias do sul, que iniciavam o ciclo
do ouro e pedras preciosas.

C) Iniciou a luta contra os caetés, que, até entdo, eram
aliados dos habitantes da regido.

D) Mandou indios para participarem em assembleia na
capital, para que defendessem seus direitos.

E) Tornou-se a principal cidade da regido, aproveitando as
melhorias realizadas no periodo anterior.

QUESTAO 08

Em meados do século XVIII, aconteceram varios protestos em
Goiana e na capitania de Itamaracd os quais marcaram um
ponto importante na separacdo de Goiana do resto da
capitania. A consequéncia destes protestos foi

A) a criacdo, em Goiana, de uma justica independente de
Itamaracd.

B) a transferéncia de
Pernambuco.

C) Goiana ter perdido o seu titulo de vila.

D) o aumento da verba para construcio de engenhos em
Goiana.

E) o aumento dos impostos pagos por Goiana a [tamaraca.

Goiana para a capitania de

v

QUESTAO 09

A Revolucdo Pernambucana de 1817 representou grandes
mudangas para Pernambuco e para o Brasil, ao contestar
tracos negativos do governo portugués no Brasil, defendendo
ideais libertarios semelhantes aos das revolugdes burguesas do
século anterior. A participacdo de Goiana na Revolucdo
Pernambucana deu-se, principalmente, através do (a)

A) atuagcdo dos fazendeiros goianenses, que ajudaram a
financiar os rebeldes.

B) atuagdo de goianenses que foram morar em Recife.

C) abastecimento dos centros revolucionarios.

D) apoio ao governo do Rio de Janeiro.

E) treinamento de rebeldes recifenses nos
goianenses.

campos

QUESTAO 10

O movimento abolicionista € 0 movimento republicano foram
importantes para o ocaso do Império Brasileiro, e a entrada do
Brasil na modernidade do século XX, defendendo ideais de
democracia e liberdade. Da participagdo de Goiana neste
processo podemos destacar

A) a atuacdo da imprensa liberal goianense, que vendia
jornais para toda a capitania.

B) a atuagdo da maconaria goianense, que acelerou a
libertacdo dos escravos na regiao.

C) a atuagdo da populagdo local, que era radicalmente contra
o imperador e seus desmandos.

D) a atuacdo das mulheres goianenses, as quais, armadas
com pedras e panelas, foram as ruas exigir a Reptblica.

E) a atuag@o dos padres goianenses, que insurgiam-se contra
o padroado régio.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO 1 QUESTAO 11 !

Supersticoes e crendices

Foi 0 medo do desconhecido aliado a inseguranca da
vida que gerou nos homens crencas supersticiosas. As
supersticdes tém origem no inicio da civilizacdo humana e
com ela deverdo morrer, pois ndo hd momento na histéria do
mundo em que elas ndo estejam presentes.

Supersticdo é também acreditar na existéncia real dos
mitos folcléricos, como o saci, a mula sem cabeca, o
lobisomem, as bruxas, e em feiticos jogados, mau-olhado ou
olho gordo. Mas hé crendices que ndo implicam medo ou
defesa de algum mal, como por exemplo: as sortes tiradas nas
festas do ciclo junino; a ingestdo de certos alimentos na ceia
de Ano Novo; a crianga jogar o dente de leite no telhado para
obter dentes fortes, dentre outras.

H4 também supersticdes ligadas a fatos da vida
humana, como as relacionadas a gravidez e ao parto. Elas sdao
muito antigas e tém uma grande importincia na vida dos
povos. Os filipinos acreditam num espirito maligno que
perturba o parto, tornando-o penoso. Os hingaros
costumavam atirar por sobre a cabeca da parturiente para
afastar os maus espiritos. Em algumas tribos africanas, havia a
crenga de que a mulher gravida ndo devia acompanhar enterro
porque a alma do morto poderia encarnar no bebé. Entre os
indios da Amazonia, as mulheres, principalmente quando
estdo grdvidas, ndo devem assistir ao preparo do curare
(veneno), ndo podem pegar na caga e nas armas nem podem
comer paca, pois, do contrrio, ndo conseguiriam dormir.

H4 uma quantidade enorme de supersticdes
conhecidas, passadas de pai para filho e presentes no cotidiano
de muitas pessoas. Abaixo, hd alguns exemplos dessas
crendices.

* Nao deixe uma tesoura aberta por muito tempo. D4 azar.

* Ao acompanhar um enterro, nfo entre no cemitério antes
do caixdo.

* Naio pise num rabo de gato, pois atrai maleficios.

* Naiao passe debaixo de escadas ou quebre espelho. Da
azar.

* Deixar mala aberta é de mau agouro, pois se assemelha a
um caixao mortudrio.

ALBUQUERQUE, Cristiana et. al. Portugués. 7° ano.
Sédo José dos Campos, SP: Poliedro, 2009, p.20. Adaptado.

Com o Texto 1, seu autor pretende:

A) fazer uma critica as pessoas que acreditam em
determinadas crencas existentes nas culturas de diversos
povos.

B) estabelecer uma relagc@o entre a existéncia de crendices e
as condicdes socioecondmicas de diversas sociedades.

C) divulgar os dados de pesquisa realizada acerca da origem
das crencas e superstigdes existentes em varios paises.

D) fazer uma andlise de cunho filoséfico a respeito do ser
humano, por meio da compreensao de suas crengas.

E) informar o leitor acerca de algumas crencas presentes nas
culturas do mundo, destacando as diferengas entre elas.

QUESTAO 12 !

Segundo o Texto 1, as crendices sdo diversas. Com relacio a
essa diversidade, o texto nos informa que:

A) a crenca nos mitos folcléricos contribui para aumentar o
medo que esses mitos despertam na populagao.

B) acrenca em mau-olhados e olhos gordos sdo derivadas de
outras crengas relacionadas ao periodo da gravidez.

C) h4 crendices, como as sortes tiradas nas festas juninas,
que ndo tém um cardter preventivo ou de medo.

D) em algumas culturas, supersticoes ligadas a fatos
corriqueiros da vida humana sao aprendidas por meio do
ensino formal.

E) herdamos da Africa a crenga de que a mulher gravida nio
deve participar de enterros, para proteger seu filho.

QUESTAO 13 !

Acerca das supersti¢des ligadas a gravidez e ao parto, estd de
acordo com o Texto 1 a seguinte informacao:

A) elas ocorrem em alguns centros urbanos modernos e nio
apresentam relacdo direta com o que cada cultura tem de
caracteristico.

B) nas Filipinas, hd quem acredite na existéncia de um
espirito mau, que tem poderes para atrapalhar o parto e
tornd-lo mais sofrido para a mulher.

C) para afastar qualquer tipo de mau espirito, os habitantes
da Hungria costumam atirar pedras na cabe¢a de quem
faz o parto.

D) as mulheres grdvidas eram proibidas de acompanhar
enterros na Africa, porque criam que a alma do morto
perseguiria a mie para sempre.

E) entre os indios da Amazdnia, uma mulher gravida ndo
assiste jamais a preparacdo do curare, para nao correrem o
risco de serem infectadas.
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QUESTAO 14
v TEXTO 2
Analisando a fun¢@o de alguns elementos linguisticos do
Texto 1, assinale a alternativa correta.
O “papa-figo”

A) No trecho: “Foi o medo do desconhecido aliado a
inseguranca da vida que gerou nos homens crencas
supersticiosas”, o termo destacado substitui ‘vida’.

B) No trecho: “H4 também supersticdes ligadas a fatos da
vida humana, como as relacionadas a gravidez e ao
parto”, o termo destacado relaciona-se a ‘vida humana’.

C) No trecho: “Mas ha crendices que ndo implicam medo ou
defesa de algum mal”, o conectivo destacado tem a
funcdo de indicar continuidade na linha argumentativa do
texto.

D) No trecho: “hd crendices que nao implicam medo ou
defesa de algum mal, como por exemplo:”, a expressiao
destacada antecede a enumeracdo de elementos que
exemplificam o que foi afirmado.

E) No trecho: “Abaixo, hd alguns exemplos dessas
crendices”, o termo destacado aponta para um elemento
exterior ao texto.

QUESTAO 15 !

Assinale a alternativa em que a relacdo semantica indicada
entre parénteses corresponde aquela que, de fato, se apresenta
no enunciado dado.

A) “Deixar mala aberta ¢ de mau agouro, pois se assemelha a
um caixdo mortudrio.” (CONCLUSAO)

B) “Nido deixe uma tesoura aberta por muito tempo. Da
azar.” (EXPLICACAO)

C) “Nao pise num rabo de gato, pois atrai maleficios.”
(CONSEQUENCIA)

D) “Ao acompanhar um enterro, ndo entre no cemitério antes
do caixdo.” (CONDICAO)

E) “Nao passe debaixo de escadas ou quebre espelho. Da
azar.” (CAUSALIDADE)

QUESTAO 16 3

Assinale a alternativa na qual a palavra destacada estd
corretamente acentuada.

A) Todos queriam saber a razao para aquela balburdia.

Dizem que, no século XIX, no Recife, o chefe de
uma familia rica sofreu de uma grave enfermidade. Ficou
palido, recluso e abatido. Os médicos falavam de uma "doenca
do sangue", s6 que ndo conseguiram encontrar uma medicacao
eficiente. Nao havia quem nao se assustasse s6 de olhé-lo.
Para uns, mais supersticiosos, ele estava virando um
lobisomem.

Até que um negro velho, empregado da familia, falou
para o senhor que o remédio era "figo" de crianga nova, isto é,
figado, no vocabuldrio do velho homem. O préprio velho saia
pelas ruas com um saco nas costas, pegando os meninos:
quanto mais gordos e corados, melhor. Quando perguntavam,
dizia que levava ossos de boi e de carneiro para refinar agticar.

Na casa grande, o figado era retirado, e, com o passar
do tempo e com a utilizagdo daquela "medicacdo", o senhor
melhorou.

[...]

Texto disponivel no site:
http://www.sobrenatural.org/lenda_urbana/detalhar/5956/0_.
Acessso em 27/03/2010. Adaptado.

QUESTAO 17 !

O Texto 2 é uma lenda. Dentre as caracteristicas desse género,
estdo nele expressas as seguintes:

1. ser um texto relacionado a um lugar geograficamente
determinado.

2. ser uma narracdo na qual fatos histéricos sdo recontados
pela tradicao popular.

3. ser elaborado privilegiadamente com uma linguagem
formal, com excesso de rebuscamentos morfossintaticos.

4. ser um texto que tem forte relagdo com os costumes e
tradigdes de um povo, além de carregado de
representagdes simbdlicas.

Estdo corretas, apenas:

B) Muitos acreditam que passar por debaixo de uma escada g)) ;’63 4e 4
d4 azar. C) 2e 3'
C) Virios povos indigenas creem que os mortos podem D) le 2'
assusté-los. E) le 4:
D) H4 também supersti¢cdes ligadas a frutas, como o caji e a
banana.
E) Dizem que os holandéses sdo pouco supersticiosos.
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QUESTAO 18 1

Acerca de elementos morfossintiticos presentes no Texto 2,
analise as proposi¢des a seguir.

1. O trecho: “Dizem que, no século XIX, no Recife, o chefe
de uma familia rica sofreu de uma grave enfermidade.” ¢
iniciado com sujeito indeterminado, o que reforca a ideia
de que a lenda ndo tem uma autoria determinada.

2. No trecho: “Os médicos falavam de uma "doenca do
sangue', sO que ndo conseguiram encontrar uma
medicacgdo eficiente.”, a expressdo destacada indica
oposicdo; equivale semanticamente a ‘contudo’.

3. No trecho: “Até que um negro velho, empregado da
familia, falou..””, a expressdo destacada tem valor
temporal.

4. O termo “papa-figo” é formado por duas palavras da
mesma classe gramatical; sdo, ambas, substantivos.

Estéo corretas:

A) 2,3 e4, apenas.
B) 1,3 e4, apenas.
C) 1,2e4, apenas.
D) 1,2e3, apenas.
E) 1,2,3¢e4.

QUESTAO 19 1

Assinale a alternativa em que as regras da concordancia
(verbal e nominal) foram obedecidas.

A) As lendas estdo desaparecendo, e, a cada dia, menas
pessoas acreditam nelas.

B) Em boas bibliotecas, ja estd disponivel livros com lendas
de vdrios paises.

C) Numa roda de amigos, no interior, ndo falta histérias de
arrepiar!

D) A verdade é que cada um de nés temos 0s nossos proprios
medos e supersticdes.

E) Acredita-se que deve haver milhares de lendas perdidas
no tempo.

QUESTAO 20 1

Assinale a alternativa em que a relacdo entre a figura de
linguagem apresentada entre parénteses e seu exemplo estd
correta.

A) “com a utilizagdo daquela ‘medicacdo’, o senhor
melhorou”. (METAFORA)

B) “Os médicos falavam de uma ‘doenca do sangue’”.
(METONIMIA)

C) “o remédio era ‘figo’ de crianca nova, isto é, figado”.
(EUFEMISMO)

D) “quanto  mais gordos e
(PLEONASMO)

E) “Dizem que, no século XIX, no Recife”. (ANTfTESE)

corados, melhor”.

e
S
5
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 !

No que se refere as palpebras € correto afirmar:

A) A margem palpebral é dividida, clinicamente, em trés
porcdes: anterior, posterior € mediana

B) As glandulas meibomianas desembocam na por¢do
anterior

C) As glandulas de Moll desembocam na por¢do anterior da
margem palpebral

D) Os pacientes com blefarites tém menos bactérias
colonizando sua margem palpebral

E) O Staphylococcus aureus tem sido rotulado como agente
etioldgico pouco frequente causador de blefarites

QUESTAO 22 3
E correto afirmar sobre a catarata congénita:

A) Um exame oftalmolégico completo deve ser realizado
(excluindo a ecografia ocular)

B) Para se obter o diagnéstico etioldgico, as sorologias para
pesquisa de infecgdes congénitas devem ser solicitadas.

C) O tratamento deve ser retardado o mdximo possivel

D) O indice de opacificagdao da cdpsula posterior € baixo em
criangas

E) O implante de lente intraocular nido é preconizado em
criancas maiores de dois anos de idade

QUESTAO 23 1

No que se refere as conjuntivites é correto afirmar:

A) As conjuntivites infecciosas sdo mais frequentes em
idosos

B) O risco de se contrair a doenca é menor em individuos
com imunocomprometimento sistémico

C) As conjuntivites infecciosas podem ser classificadas em:
hiperaguda, aguda e cronica.

D) A conjuntivite aguda € aquela que dura mais de trés
semanas

E) O tratamento das conjuntivites hiperagudas € realizado
somente com antibidticos tépicos

QUESTAO 04 !

E correto afirmar sobre a obstrucio congénita da via lacrimal:

A) A principal causa é a persisténcia de uma membrana
mucosa na vdlvula de Hasner.

B) A crianca apresenta geralmente histéria de fotofobia

C) O glaucoma congénito ndo faz parte do seu diagndstico
diferencial

D) Antes dos seis primeiros meses de vida ndo se deve ter
uma conduta expectante

E) Na presenca de secrecdo mucopurulenta, sem sinais de
dacriocistite aguda, ndo estd indicado o uso de colirios
antibidticos

QUESTAO 25 !

Sobre o trauma orbitario é correto afirmar:

A) A fratura em blow- out refere-se a fratura do teto da drbita

B) Na fratura da parede medial, os achados mais comuns
sdo: enfisema subcutineo, sangramento nasal e limitacao
da aducao

C) Os casos de suspeita de fratura e hematoma orbitario
devem ser acompanhados com estudo de imagem.

D) Rupturas do globo ocular sdo comuns em fraturas blow-
out isoladas

E) O procedimento cirdrgico é realizado preferencialmente
dentro das primeiras 24 horas

QUESTAO 26 !

Sobre as lentes de contato é correto afirmar:

A) As lentes de contato cosméticas sao usadas em casos em
que hé alteracdes do segmento posterior do olho

B) A lente de contato gds-permedvel, a oxigenacgdo se da pela
bomba lacrimal e também pela passagem de oxigénio
através do material da lente de contato.

C) A lente de contato de baixa hidratacdo tem absorcao de
dgua em mais de 60%

D) A lente de contato nao-idnica tem maior chance de
depdsito em sua superficie

E) A lente de contato de média permeabilidade tem
constante de difusao (DK) maior que 50

QUESTAO 27 3

Quanto aos erros refracionais € correto afirmar:

A) A miopia moderada varia sua magnitude > 2,00 < 6,00
dioptrias esféricas.

B) Na hipermetropia, a imagem do objeto observado no
infinito situa-se aquém do plano meridiano

C) A hipermetropia facultativa é aquela que nio € corrigida
pela acomodagio

D) O astigmatismo € leve quando o mesmo apresenta-se com
mais de 2,00 dioptrias cilindricas

E) Na miopia o principal sintoma € a baixa acuidade visual
para perto

QUESTAO 28 3

E correto afirmar sobre a esclerite

A) Em 90% dos casos ndo se consegue fazer o diagndstico
etioldgico

B) Estdo comumente associadas a doencgas autoimunes ou
infecciosas.

C) Geralmente, a esclerite ndo cursa com dor ocular

D) O tratamento clinico sempre requer medicagdo tdpica e
quase nunca medicacio sistémica

E) As esclerites leves difusas ou nodulares ndo respondem
satisfatoriamente ao uso de antiinflamatérios nao-
hormonais
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QUESTAO 29 3

Marque a alternativa correta no que se refere a degeneracao
macular relacionada a idade (DMRI):

A) A forma neovascular caracteriza-se geralmente por perda
da acuidade visual leve.

B) O exame de angiografia fluoresceinica € o padrao-ouro
para classificar as lesdes e determinar o tratamento.

C) A angiografia fluoresceinica com indocianina verde ndo é
util nos casos de DMRI neovascular.

D) A forma seca da DMRI é a menos comum.

E) A forma DMRI exsudativa ou neovascular é a forma
menos agressiva da doenca.

QUESTAO 30 !

E correto afirmar sobre o retinoblastoma:

A) Representa o tumor ocular secunddrio mais frequente da
infancia

B) Nos paises em desenvolvimento, como o Brasil, o
diagnéstico € frequentemente precoce

C) A doenca tem predile¢do por sexo

D) Nos casos intraoculares, sendo instituido o tratamento
adequado, a taxa de cura € 95%.

E) Quando a doenca é extraocular, o prognéstico de vida é
significativamente melhor

QUESTAO 31 3

Sobre a esotropia € correto afirmar:

A) Dentre os fatores de riscos mais importantes na
patogénese da esotropia, estdo a miopia, relacdo
convergéncia acomodativa/acomodacdao (CA / A) e a
heranca familiar

B) Na esotropia congénita o seu aparecimento € precoce
entre os dois e os seis meses de vida.

C) Sao causas de esotropia acomodativa: miopia e relacio
CA/A elevada

D) No tratamento cirdirgico da esotropia congénita,
normalmente realiza-se duplo recuo dos miusculos retos
laterais

E) Na esotropia comitante adquirida ndo ha histéria de casos
familiares

QUESTAO 32 !

No que se refere as exotropias € correto afirmar:

A) As exotropias sdo caracterizadas pelo desvio convergente
dos olhos

B) A sua prevaléncia € no sexo masculino

C) O tratamento clinico ndo apresenta cardter definitivo, estd
preconizado para casos com angulos grandes de desvio (
>20A)

D) E infrequente a associacio de exotropia congénita com
alteragdes neuroldgicas

E) Anomalias do mecanismo de fusdo, alteracdes como
excesso de divergéncia tonica, insuficiéncia de
convergéncia e distirbios da relacdo CA/A sdo provéveis
fatores etioldgicos de estrabismo divergente.

QUESTAO 33 !

Sao sinais clinicos de uveites posteriores:

A) Conjuntivite folicular e sinais inflamatérios no segmento
anterior

B) Retinite, vasculites e ceratite puntata

C) Lesdes inflamatérias da retina, vasculite e paralisia do
reto medial

D) Edema macular cistoide, células e opacidades no vitreo.

E) Coroidite e conjuntivite papilar gigante

QUESTAO 34 1
Sobre a doenca de Behget € correto afirmar:

A) Os seus sintomas sdo: baixa visual repentino de visdo
bilateral, moscas volantes, dor e fotofobia.

B) Ulceras orais dolorosas sio infrequentes em pacientes
com doenca de Behget

C) Deve-se realizar pulsoterapia nos casos mais leves

D) Em pacientes com neuroBehcet, deve-se iniciar o uso de
ciclosporina

E) Imunossupressores ndo sdo utilizados no tratamento
clinico da doenca

QUESTAO 35 3

E correto afirmar sobre a retinopatia diabética:

A) A retinopatia diabética é a segunda maior causa de
cegueira em pessoas em idade produtiva (16-64 anos)

B) O risco de retinopatia diabética aumenta com mau
controle glicEémico e tempo da doenca.

C) Portadores de diabetes com controle glicémico regular
nao podem desenvolver retinopatia diabética

D) Nas mulheres grdvidas portadoras de diabetes, foi
demonstrado que 25% apresentavam progressdo da
retinopatia

E) O exame de oftalmoscopia indireta associada a
biomicroscopia com lampada de fenda realizado por
profissional treinado pode ter uma sensibilidade inferior
ao exame fotografico

QUESTAO 36 !

Assinale a alternativa correta no que se refere a retinopatia
hipertensiva (RH):

A) Os microaneurismas quando presentes constituem
achados especificos

B) Ha& tratamento oftalmoldgico especifico para as lesdes
retinianas causadas pela RH

C) Segundo a classificagdo de Keith-Wagner, o grau I refere-
se a leve estreitamento arteriolar e discreta tortuosidade,
hipertensao arterial cronica leve.

D) Os vasos da coroide sdao menos sensiveis a regimes de
aumento pressorico

E) O estreitamento arteriolar € um sinal tardio de hipertensio
arterial sistémica
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QUESTAO 37

Sobre as queimaduras quimicas marque a alternativa correta:

A)

B)

)

D)
E)

As queimaduras por 4cidos sdo mais comuns do que
aquelas por alcalis

Os 4cidos causam
membranas celulares,
penetracdo nos tecidos
Acido ascérbico sistémico (na dose 2g, via oral, 4 x /dia)
pode diminuir o risco de ulcera¢do nos casos moderados a
grave.

Defeitos epiteliais persistentes sdo de facil resolucio

Os corticoides tdpicos (dexametasona 0,1%) sao
indicados para diminuir a reagio inflamatéria e devem ser
usados sem cautela, nos primeiros 7 a 10 dias

reacdo de
gerando

saponificacdo das
répida e profunda

QUESTAO 38

v

E correto afirmar sobre as lentes oculares usadas em
armacoes:

A)
B)

)

D)

E)

As lentes bifocais apresentam trés centros opticos

As lentes multifocais possuem mais de um centro 6ptico,
podendo ser bifocais, trifocais ou progressivas.

Lentes progressivas s3o lentes de pega unica que
permitem uma 4rea de visdo para longe, perto e meia-
distdncia por mudancas na curvatura da superficie
posterior das lentes.

Quando a luz policromatica (branca) atravessa uma lente,
os comprimentos de ondas menores (azul) sofrem menos
refracdo e os maiores (vermelho) mais refracdo.

Quanto maior o numero Abbe, maior a dispersdao
cromatica.

v

QUESTAO 40 3

Quanto as infecc¢des das vias lacrimais € correto afirmar:

A) Na dacriocistite aguda a infeccio ocorre, na maioria dos
casos, em adultos pelo Haemophilus influenzae

B) Na canaliculite, a obstru¢do do canaliculo ndo € uma
complicac¢do esperada

C) O tratamento cirdrgico da canaliculite consiste em
canaliculostomia superior, retirada das concrecdes,
seguida de irrigacdo com soro fisioldgico.

D) No tratamento clinico da dacriocistite aguda ndo se
realiza com antibioticoterapia sistémica

E) Na peridacrioscistite aguda, se, porventura, o saco
lacrimal for aberto hd a presenca de pus no seu interior

QUESTAO 41 !

Sobre o trauma ocular contuso é correto afirmar:

A) Sao acometidos 72 a 90% de pacientes do sexo feminino
com idade inferior a 30 anos

B) E definido como agressio fisica sobre o globo ocular com
solu¢do de continuidade

C) Cerca de 20% dos pacientes com hemorragia
subaracnoidea ou subdural (traumdtica) apresentam
hemorragia intraocular geralmente confinada a drea
justapapilar ou macular.

D) O buraco macular traumdtico geralmente se apresenta
como lesdo isolada causadora de descolamento de retina

E) Sao sintomas do trauma ocular contuso: dor ocular,
fotofobia e amaurose prolongada

QUESTAO 42 !

Marque a alternativa correta sobre o glaucoma agudo:

A) A principal causa de glaucoma agudo é o fechamento
QUESTAO 39 angular primdrio por iris em platd
v B) Ocorre com maior frequéncia em homens do que em
Sobre a ambliopia marque a alternativa correta: mulheres
C) Dentre os fatores desencadeantes podemos encontrar:
A) A recuperagio da visdo depende do grau de atividade como leitura, teatro, cinema na penumbra X
amadurecimento das conexdes visuais, do perfodo de D) Ao exame de lampada de fenda, pode-se encontrar a
tempo de privacdo e da precocidade de inicio da terapia camara anterior bastante profunda
B) A prevaléncia da ambliopia em criancas € estimada em E) O sinal de glaukomfleken consiste em uma mancha
10% esbranquicada na cdpsula posterior do cristalino
C) A fixagdo excéntrica € uma situacdo na qual o paciente —
fixa com a regido foveal quando o olho bom est4 tampado QUESTAO 43 !
D) No fenémeno Qe crgwding, a acuidade visual piora ao Sobre o glaucoma congénito é correto afirmar:
apresentar optotipos isolados .
E) A correcio do erro refrativo ndo é fundamental no A) Geralmente, o acometimento € bilateral em 20% dos
tratamento da ambliopia casos B . .
B) Em muitos casos familiares, a transmissdo é autossomica
dominante
C) O glaucoma congénito do tipo juvenil tardio ocorre apds
os trés anos de idade
D) No diagnéstico diferencial tem-se a megalocérnea, em
que hd aumento do diametro da cérnea, edema corneal,
pressdo intraocular e nervo dptico normais
E) O tratamento cirtrgico constitui a principal terapia e deve
ser imediata.
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QUESTAO 44 3

Marque a alternativa correta sobre o glaucoma primdrio de
angulo aberto (GPAA):

A) O GPAA ¢ uma neuropatia dptica cronica e rapidamente
progressiva

B) E uma doenga multifatorial, em que a espessura corneal
aumentada é considerada o principal fator de risco

C) A perda visual relacionada ao glaucoma € considerada
irreversivel, sendo a terceira maior causa de cegueira em
todo mundo

D) O campo visual é preservado até os estdgios mais tardios
da doenca.

E) Os pacientes com GPAA apresentam pequenas flutuacoes
da pressao intra-ocular ao longo do dia

QUESTAO 45 !

E correto afirmar sobre o glaucoma de pressdo normal (GPN):

A) E uma neuropatia Optica caracterizada por angulo da
camara anterior estreito

B) Sua prevaléncia diminui com a idade

C) Os escotomas quando presentes costumam ser mais
localizados, mais préximos a fovea.

D) Hipertensdo arterial noturna parece ser um fator de risco
importante para o dano glaucomatoso

E) H4, até o momento, métodos precisos e reprodutiveis para
a avaliacdo da hemodinamica retrobulbar

QUESTAO 46 3

Marque a alternativa correta sobre a hipertensao ocular (HO):

A) O valor da pressio intra-ocular (PIO) usualmente
utilizado como ponto de corte para a HO € de 18 mmHg

B) Geralmente, o paciente com HO € sintomatico

C) Se a PIO for maior do que 24 mmHg, com campo visual,
disco optico e camada de fibras nervosas normais, é
possivel iniciar o tratamento com hipotensor ocular.

D) E necessdrio, de uma maneira geral, que se trate 10
pacientes com HO para que se evite a evolugdo de um
eles para glaucoma primdrio de angulo aberto

E) E sabido que em cérneas com espessura inferior a 500
micra, a PIO obtida deve ser corrigida para menos

QUESTAO 47 !

Em relacdo as endoftalmites € correto afirmar:

A) A endoftalmite pés-operatéria aguda é aquela que ocorre
até duas semanas pds a cirurgia

B) Quanto a etiologia, 97% das endoftalmites sdo causadas
por fungos

C) Na endoftalmite pds-operatdria cronica os principais
microorganismos sdo: Propionibacterium acne, Candida
sp. e Actinomyces sp.

D) A dor ocular € um sintoma pouco comum.

E) Na endoftalmite pds-operatdria associada a bolha filtrante
o principal agente é o H. influenza, com 57% dos casos.

QUESTAO 48 !

E correto afirmar sobre a sarcoidose:

A) E dez vezes mais comum em brancos do que em negros

B) E mais comum em pessoas acima de 60 anos de idade

C) Bidpsia de nddulo conjuntival ndo-direcionada na
auséncia de lesdes visiveis tem valor extremamente
elevado

D) A radiografia de térax pode ser mais especifico do que a
tomografia (TC) de térax

E) Na presenca de edema macular cistéide deve-se
considerar a triancinolona intravitrea ou periocular.

QUESTAO 49 !

Sobre as conjuntivites toxicas e alérgicas € correto afirmar:

A) O prurido ocular pode ser o sintoma mais evidente nos
quadros alérgicos.

B) Os quadros téxicos podem cursar com reacdo folicular,
porém o componente papilar € o mais frequente.

C) A pilocarpina, geralmente, causa reacio do tipo papilar.

D) Na conjuntivite alérgica a reacio de hipersensibilidade é
do tipo I (mediada por imunoglobulina A).

E) No Brasil, a frequéncia de conjuntivite alérgica sazonal é
muito alta.

QUESTAO 50 !

Assinale a alternativa correta a respeito da ceratoconjuntivite
sicca:

A) E mais frequente em pessoas jovens.

B) Os homens sdo mais acometidos do que as mulheres.

C) A incidéncia é maior em usudrios de lente de contato do
que na populacdo geral.

D) Os sintomas sio, normalmente, especificos.

E) Os pacientes com sintomas de olho seco ndo precisam de
uma avaliacdo clinica geral para se afastar uma doenca
sistémica.

Pagina 9/9

E permitida a reproducdo apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.



